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УТВЕРЖДАЮ

Председатель Контрольно-счетной палаты

 городского округа Электросталь Московской области

                            _________________ О.Н. Елихин
Отчет
по результатам проведения проверки законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 13 с углубленным изучением отдельных предметов» в 2020 г. - истекшем периоде 2022 года.

09.09.2022 г.








           г. Электросталь

На основании распоряжения Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области от 30.05.2022 г. №21р-КСП была проведена проверка законности и результативности использования средств бюджета и муниципального имущества, а также соблюдения законодательства в сфере бюджетных правоотношений Муниципальным автономным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 13 с углубленным изучением отдельных предметов» в 2020 г. – истекшем периоде 2022 года.

Проверка проведена в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате городского округа Электросталь Московской области и в соответствии с п.2.15 плана работы Контрольно-счетной палаты городского округа Электросталь Московской области на 2022 год.

Проверка проведена в период с 01.06.2022 г. по 03.08.2022 года. По результатам контрольного мероприятия оформлен акт проверки. Акт подписан без разногласий.
В нарушение пункта 4 ст. 52 Гражданского кодекса РФ, ст. 14 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» действующая редакция Устава МАОУ «СОШ №13 с УИОП» содержит формулировки, противоречащие нормам действующего законодательства. 

В нарушение ст.69.2 Бюджетного кодекса РФ, п.2 ст.34 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ, п.1, п.3, п.21 Постановления Администрации городского округа Электросталь Московской области от 23.12.2016 №955/17, п.12 Постановления Администрации г.о. Электросталь МО от 23.12.2016 №956/17, допущен неверный расчет финансового обеспечения муниципального задания МАОУ «СОШ №13 с УИОП» на 2020 и 2021 год выразившийся в отсутствии в базовых нормативах затрат на услугу «Присмотр и уход» необходимых затрат на оказание данной услуги. Следовательно, в нарушение ст. 158 БК РФ, Управлением образования, как главным распорядителем бюджетных средств, были не должным образом исполнены обязанности в части правильности формирования муниципального задания. 

В нарушение ст. 158 Бюджетного кодекса РФ Управлением образования, как главным распорядителем бюджетных средств, не должным образом исполнялись бюджетные полномочия в части определения средств субсидии на выполнение муниципального задания и предоставления Учреждению средств субсидии в размере, превышающим утвержденное муниципальное задание (рассчитанное на основании нормативных затрат) на сумму 2 071 724,83 руб. Данное нарушение привело к избыточным затратам бюджетных средств, а, именно, на установление неправомерных доплат и выплат стимулирующего характера, что подтверждается результатами проверки правомерности расходования средств на выплату заработной платы. Также не должным образом осуществлялся контроль за достоверностью отчетных данных о выполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), предоставленных МАОУ «СОШ №13 с УИОП» (отклонение в сумме 1 092 141,14 руб.), что противоречит требованиям п. 4 ст. 69.2, п. 1 ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ, Порядка от 23.12.2016 № 955/17, условиям Соглашения, заключенного между Управлением образования и МАОУ «СОШ № 13 с УИОП». 

В нарушение п.26 Порядка от 23.12.2016 №955/17 и п.2.2 Соглашения, заключенного между Управлением образования и МАОУ «СОШ №13 с УИОП» в учреждении происходили изменения сумм финансирования муниципальных услуг без изменения объемных показателей или не соответствующие изменениям объемных показателей. Таким образом, в нарушение ст. 158 Бюджетного кодекса РФ Управлением образования, как главным распорядителем бюджетных средств, не должным образом исполнялись бюджетные полномочия в части утверждения величин и применения корректирующих коэффициентов, а также внесения изменений в муниципальное задание подведомственного учреждения. 

МАОУ «СОШ №13 с УИОП» допущено расходование средств субсидии на выполнение муниципального задания по оплате труда на условиях совмещения профессий сторожей:

- при отсутствии фактического подтверждения выполнения работ некоторыми сторожами журналами приема-сдачи дежурств, ведение которых является обязательным и подлежит четкому заполнению в соответствии с действующим Порядком от 12.07.2016 №530/24;

- с нарушением требований статей 60.2, 72, 151 Трудового кодекса РФ;

- по приказам, изданным с нарушениями основных требований и стандартов, определенных ГОСТом Р ИСО 15489-1-2007.

Осуществление расходов по оплате труда сотрудникам за фактически невыполненную данными сотрудниками работу, с нарушением требований действующего законодательства РФ в сумме 82 916,98 руб. в соответствии со ст. 306.4 Бюджетного кодекса РФ классифицируется как нецелевое использование бюджетных средств. За данное нарушение предусмотрена административная ответственность в соответствии со ст. 15.14 КОАП РФ. 
Направление средств субсидии предназначенных для выполнения муниципального задания на оплату услуг по обслуживанию и ремонту технологического оборудования, при условии передачи данного оборудования в безвозмездное пользование сторонней организации ведет к нарушению абз. 1,2 п. 6 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», п. 14.29 Устава МАОУ «СОШ №13 с УИОП», пунктов 13, 17, 20, Порядка от 23.12.2016 №955/17, пунктов 2, 13, 17 Порядка от 23.12.2016 № 956/17, а также несоблюдению принципа эффективного и результативного использования бюджетных средств (ст. 34 Бюджетного кодекса РФ).
В нарушение ст. 69.2, ст. 78.1 Бюджетного кодекса РФ, пункта 2 Порядка от 23.12.2016 № 956/17, пунктов 13, 23 Порядка от 23.12.2016 №955/17, п. 2.3.1., п. 2.3.6. Соглашения, заключенного между МАОУ «СОШ № 13 с УИОП» и Управлением образования Учреждением допущено направление средств субсидии, предоставленной на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в сумме 100 975,0 руб. на приобретение товаров, предназначенных для профилактики по распространению COVID-19 при отсутствии данных расходов в муниципальном задании.  
Основанием для произведения доплат за совмещение профессий служили только приказы директора, которые издавались задним числом, без письменного согласия работника на выполнение дополнительных функций. Дополнительные соглашения к трудовым договорам с работниками не заключались.  Данные факты свидетельствовали о формальном подходе установления доплат за совмещение профессий и носили систематический характер. Таким образом, допущено нарушение условий статей 60.2, 72, ч.1. ст.129, 133 Трудового кодекса РФ, в результате чего переплата по заработной плате в проверяемый период, по причине доведения до МРОТ доплаты по совмещаемой должности, составила 764 306,46 руб., в т.ч. начисления на ФОТ 177 281,53 руб. Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания. 
В нарушение условий статей 15, 60.2, 72 Трудового кодекса РФ при назначении на должность педагога-организатора отсутствовало письменное согласие на выполнение дополнительных функций и дополнительные соглашения к трудовому договору по изменению трудовых функций и оплаты за их выполнение.
В нарушение условий п.1.5 и п.2.2 Порядка установления доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогических работников, заместителю директора в течение учебного года без протокола заседания комиссии по установлению доплат и надбавок неправомерно изменен размер надбавки за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом. Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 103 743,36 руб., в т.ч. начисления 24 063,36 руб. 
В нарушение п.1.6 Порядка распределения выплат стимулирующего характера заместителю директора ежемесячно выплачивалась премии за интенсивность и высокие результаты работы, за качество выполняемых работ без решения комиссии по распределению стимулирующей части ФОТ.
В нарушение п.2.3 Порядка установления доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогических работников установлена доплата за заведование актовым залом, которое не включено перечень объектов, по которым начисляется доплата. Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 154 841,65 руб., в т.ч. начисления 35 915,65 руб.    
В нарушение п.2.3 Порядка установления доплат за выполнение дополнительных работ, связанных с образовательным процессом и не входящих в круг основных обязанностей педагогических работников установлены доплаты, не предусмотренные Порядком (за организацию работы по формированию ЗОЖ, организацию внеклассной работы с подростками «группы риска», состоящими на внутришкольном учете, организация работы с семьями и воспитанниками «группы риска» (дошкольное отделение)). Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 272 490,54 руб.  
Допущено нарушение п.2 Приложения №4 к Положению об установлении доплат и иных выплат работникам МОУ из средств экономии заработной платы работников МАОУ «СОШ №13 с УИОП» (выплаты не имели документального обоснования, согласно табеля учета рабочего времени работники находились в отпуске).  Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 324 557,99 руб., в т.ч. начисления 75 281,50 руб. и носило систематический характер. 

В нарушение статей 34, 60.1, 282, 284 Трудового кодекса РФ были произведены выплаты за работу по совместительству при отсутствии документального подтверждения фактов выполнения работ, что привело к завышению расходов на выполнение муниципального задания на 138 948,80 руб., в т.ч. начисления 32 229,29 руб.
В нарушение п.2.3.1 Приложения №2 к Положению об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений городского округа Электросталь Московской области работнику МАОУ «СОШ №13 с УИОП» была не верно рассчитана учебная нагрузка, а именно установленная в тарификации ставка заработной платы не соответствовала полученному работником образованию. Данный факт привел к завышению расходов на выполнение муниципального задания на сумму 9 152,86 руб. (в т.ч. начисления на ФОТ – 2 123,01руб.). 

Контрольной группой установлено, что ставка заработной платы у работника, определенная в тарификации не соответствует квалификационной категории, установленной распоряжением Министерства образования Московской области от 15.12.2020 №Р-810, в результате чего работником были недополучены денежные средства. Контрольная группа рекомендует проверить правильность присвоения сотруднику квалификационной категории и произвести перерасчет заработной платы работнику за 2021/2022 учебный год. 
В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, п. 14.1, 14.15.1, 14.17 Устава МАОУ «СОШ №13 с УИОП» нежилое здание, расположенное по адресу: Московская область, город Электросталь, улица Радио, дом 38 (корпус № 8) общей площадью 1 596 кв. м., закрепленное за МАОУ «СОШ № 13 с УИОП» на праве оперативного управления, в проверяемом периоде учреждением не использовалось с целью обеспечения его уставной деятельности, использовалось неэффективно. Так, в период с 01.01.2020 г. по 30.05.2021 г. из 1 596 кв. м. общей площади здания по адресу ул. Радио д. 38 учреждением фактически использовалось лишь 153,7 кв. м. (или 9,6% общей площади здания), а в период с 01.06.2021 по настоящее время, учреждением вышеуказанное здание не использовалось, что не соответствует принципу эффективности использования имущества.  
В период с 01.06.2021 г. по 31.05.2022 г. МАОУ «СОШ №13 с УИОП» производило расходование бюджетных средств на оплату коммунальных услуг по вышеуказанному зданию, которым Учреждение фактически длительное время не использовалось, в сумме 1 027 039,54 руб., что в соответствии со ст. 34 Бюджетного кодекса РФ признается неэффективным расходованием бюджетных средств. 

Таким образом, в нарушение ст. 34, ст. 69.2, 78.1 Бюджетного кодекса РФ, ст. 9.2. Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», п. 13, п. 23 Порядка от 23.12.2016 №955/17, пунктов 13, 17 Порядка от 23.12.2016 №956/17, пункта 2.3.1 Соглашений, заключенных между МАОУ «СОШ №13 с УИОП» и Управлением образования МАОУ «СОШ №13 с УИОП» производилось расходование средств субсидий на выполнение муниципального задания, не связанное с основным видом деятельности учреждения, определенным Уставом МАОУ «СОШ №13 с УИОП», а именно на оплату коммунальных услуг, потребленных другим юридическим лицом (СЮТ), что не предусмотрено муниципальным заданием МАОУ «СОШ №13 с УИОП» и привело к избыточным затратам средств субсидий на выполнение муниципального задания, выделенных МАОУ «СОШ №13 с УИОП» в общей сумме 1 315 060,13 руб.  
Исходя из вышеизложенного, в нарушение ст. 158 Бюджетного кодекса РФ главным распорядителем бюджетных средств, осуществляющим функции и полномочия учредителя, в отношении бюджетного учреждения МАОУ «СОШ №13 с УИОП» - Управлением образования ненадлежаще осуществлялись бюджетные полномочия, в части формирования муниципального задания, а также обеспечения соблюдения получателем субсидий условий, целей и порядка их использования, выразившееся в завышении финансового обеспечения выполнения муниципального задания в результате включения в услугу расходов по оплате коммунальных услуг за помещения, которые фактически используются другим юридическим лицом, не связанных с выполнением муниципального задания и не относящихся к целям и видам деятельности МАОУ «СОШ №13 с УИОП». 
Во избежание вышеуказанных нарушений, а также в целях исключения возможных рисков, Контрольно-счетная палата рекомендует Управлению образования рассмотреть вопрос о целесообразности передачи данных объектов (здание по адресу ул. Радио д. 38 и земельный участок под ним) подведомственному учреждению - МОУ ДО «СЮТ».
В нарушение ст. 11 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 1.5. Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 перед составлением годовой бухгалтерской отчетности за 2021 год, инвентаризация в учреждении проводилась формально, а при смене материально ответственного лица не проводилась. Кроме того, в результате проведенной в ходе проверки инвентаризации имущества выявлены излишки в количестве 9-ти единиц которые подлежат постановке на бухгалтерский учет.  
В нарушение ст.19 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 3.2 договоров Исполнитель (организатор питания) нарушал сроки оплаты сумм возмещения коммунальных услуг. Контрольно-счетная палата городского округа Электросталь Московской области рекомендует МКУ «ЦБ», МАОУ «СОШ №13 с УИОП» усилить контроль за своевременностью передачи первичных документов для оплаты в срок сумм возмещения затрат по коммунальным услугам, а в случае просрочки оплаты коммунальных услуг проводить работу по начислению и выставлению пеней.   

Контрольной группой проведена проверка полноты возмещения организацией, обеспечивающей питание детей расходов по электроэнергии. В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, п. 13 Порядка от 23.12.2016 №955/17, п. 2 Порядка от 23.12.2016 №956/17 занижена сумма потребляемой организатором питания электроэнергии, подлежащей к возмещению, что привело к завышению финансового обеспечения выполнения муниципального задания МАОУ «СОШ №13 с УИОП» в сумме 77 840,43руб. 
Контрольной группой выборочным методом проведена проверка путем сопоставления данных по количеству выданных рационов питания, предъявленных к оплате организатором питания, с данными фактической посещаемости детей. Установлено, что в нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ, ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, ст. 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ, договоров (контрактов) с организатором питания МАОУ «СОШ №13 с УИОП» в 2021-2022 учебном году произвело приемку и оплату завышенных объемов оказанных услуг на сумму 81 929,00 руб.  

Вышеуказанные нарушения допущены в связи с необеспечением со стороны Учреждения должного контроля за правомерностью предоставления бесплатного питания, что привело к избыточным затратам целевых бюджетных средств.  

В нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ, ст. 34 Бюджетного кодекса РФ, ст. 94 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ, п. 7.2.1. Контракта МАОУ «СОШ №13 с УИОП» в декабре 2021 года была произведена приемка и оплата фактически еще не оказанных на дату подписания акта услуг по организации питания для обучающихся за период 27-30 декабря 2021 года в общей сумме 197 762,00 руб.  

Выявленные в ходе проверки нарушения свидетельствуют о необеспечении должного контроля со стороны МАОУ «СОШ № 13 с УИОП» за осуществляемыми фактами хозяйственной жизни, что в свою очередь нарушает п. 1 ст. 19 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете». 
МАОУ «СОШ №13 с УИОП» был утвержден и размещен план график закупок на 2020 финансовый год и на плановый период 2021 и 2022 годов на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок с нарушением сроков. 

В нарушение ч. 6 ст. 19 Федерального закона №44-ФЗ нормативные затраты на обеспечение функций муниципальных образовательных и иных учреждений, подведомственных Управлению образования Администрации городского округа Электросталь Московской области» на сайте Единой информационной системы не размещены. 

В нарушение ч.3 ст. 7 Федерального закона  №44-ФЗ МАОУ «СОШ №13 с УИОП» размещало в ЕИС не соответствующие сведения об исполнении контрактов. 

В нарушение ст. 309, ч. 1 ст. 314, п. 1 ст. 711 Гражданского кодекса РФ, ч. 13.1 ст. 34 Федерального закона РФ №44-ФЗ МАОУ «СОШ №13 с УИОП» нарушило сроки оплаты по ряду муниципальных контрактов на общую сумму 4 108 773,00 руб. 
В нарушение ч.3, 6 ст. 94 Федерального закона №44-ФЗ МАОУ «СОШ №13 с УИОП» не был утвержден состав приемочной комиссии. Документы подтверждающие факты проведения экспертизы собственными силами предоставленных поставщиком (подрядчиком, исполнителем) результатов, предусмотренных контрактом, в части их соответствия условиям контракта контрольной группе не представлены по контрактам на общую сумму 441 036,00 руб. 
В нарушение ч.1 статьи 4 Федерального закона от 18.07.2011 №223-ФЗ МАОУ «СОШ №13 с УИОП» размещало Положение о закупке на 2020, 2021 года с нарушением сроков.      

В нарушение ч. 2 статьи 4 Федерального закона №223-ФЗ, Постановления Правительства РФ от 17.09.2012 №932 МАОУ «СОШ №13 с УИОП» разместило План Закупок на 2021год в единой информационной системе с нарушением сроков. 
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